
Rešitve kolokvija iz matematike z dne 5. 4. 2008
Farmacija – univerzitetni študij

Skupina B

1. Označimo y1 = ax e−x in y2 = 6ax e−x. Krivulji se sekata pri x = 0. Iz:

y′1 = a(1− x)e−x , y2 = 6a(1− x)e−x

izračunamo k1 = y′1(0) = a in k2 = y′2(0) = 6a. Krivulji se sekata pod kotom 45◦, če
je:
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oziroma
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1 + 6a2
= 1, kar je res pri a = ±1

2
in a = ±1

3
.

2. Če s h = 12 m označimo višino plakata, z y = 4 m višino spodnjega roba plakata
glede na naše oči, z x pa našo oddaljenost od zidu, tako kot pri skupini A dobimo,
da je kot maksimalen, če je x =

√

y(y + h) = 4 m.

3. Df = R, Zf = [2− e,∞).

Iz f ′(x) = 2x
(

ln(1 + x2) − 1
)

dobimo stacionarne točke x = −
√
e− 1, x = 0 in

x =
√
e− 1.

Funkcija narašča na
[
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√
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]

in na
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, pada pa na
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]

in na
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)

. Pri x = 0 je lokalni maksimum, pri x = ±
√
e− 1 pa globalni

minimum. Graf:

x

f(x)

−3 −2 −1 1 2 3

−1

1

2

3

4

5

37



4. lim
x→0

(1 + 2x2) cos(2x)− 1
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= lim
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.

5. a) S substitucijo t =
x+ 1

x− 1
, dt = − 2 dx

(x− 1)2
, dobimo:
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t dt = −t3/2
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b) Z razčlenitvijo ulomka dobimo:

∫

x2 − x− 1

x2 + 2
dx =

(

1− x

x2 + 2
− 3

x2 + 2

)

dx =

= x+
1

2
ln(x2 + 2)− 3√
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x√
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+ C .
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